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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ         ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
       
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης             Θεσσαλονίκη     23-10-2001 
ΠΕΠ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ                Α.Π.: 2892 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 
Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (ΠΕΠ) 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 2000-2006 
ΜΕΤΡΟ 5.1 «Ανάπτυξη Κοινωνικών Υπηρεσιών Υποστήριξης»                  ΜΕ 
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 75% ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ (ΕΚΤ) 
Ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 

 

 

Έχοντας υπόψη: 
1. Τις διατάξεις του Νόμου 1558/85 (ΦΕΚ 137/Α/85) όπως τροποποιήθηκε και 

συμπληρώθηκε μεταγενέστερα. 
2. Τις διατάξεις του Νόμου 2860 / 2000 (ΦΕΚ 251/Α/14 -1/-2000) "Διαχείριση, 

Παρακολούθηση και Έλεγχος του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης & άλλες διατάξεις". 
3. Τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΟΚ) αριθμ. 1260/99 του Συμβουλίου της 20/7/1999 "περί 

γενικών διατάξεων για τα διαρθρωτικά ταμεία". 
4. Τις διατάξεις του Κανονισμού  1685 / 2000, της Επιτροπής της 28ης Ιουλίου 2000 για τη 

θέσπιση λεπτομερών κανόνων εφαρμογής του κανονισμού (ΕΚ) αριθμ. 1260/99 του 
Συμβουλίου της 20/7/1999, όσον αφορά την επιλεξιμότητα των δαπανών των 
ενεργειών που συγχρηματοδοτούνται από τα διαρθρωτικά ταμεία. 

5. Τις διατάξεις του Κανονισμού  ΕΚΤ αριθ. 1784/1999 της 12ης Ιουλίου 1999 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου & του Συμβουλίου, σχετικά με το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο. 

6. Την απόφαση της Επιτροπής σχετικά με την έγκριση του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης για 
τις Κοινοτικές Διαρθρωτικές Παρεμβάσεις στις Περιφέρειες που υπάγονται στο στόχο 
αριθ. 1 στην Ελλάδα  Ε  (2000) 3405 / 28/11/2000. 

7. Τις διατάξεις του Ν. 2646/98 «Ανάπτυξη Εθνικού Συστήματος Κοινωνικής Φροντίδας» και 
άλλες διατάξεις. 

8. Την Απόφαση της Επιτροπής  με αριθμό 2000 GR 1po 014, για έγκριση του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος Κεντρικής Μακεδονίας.   

9. Την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία και ιδίως το νομότυπο των φορολογικών στοιχείων 
και παραστατικών. 

10. Την υπ’ αριθμ. 2007892/461/1998 Κοινή Απόφαση περί “Ανακτήσεως αχρεωστήτως ή 
παρανόμως καταβληθέντων ποσών από εθνικούς πόρους ή πόρους της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης στα πλαίσια της υλοποίησης κοινοτικών πολιτικών”. 

11. Την υπ’ αριθμό 18527 / ΓΔΑΠΠΠΔΕ  156/7.6.2001 (ΦΕΚ Β 758/15.6.2001). Απόφαση του 
Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας «Τύπος και περιεχόμενο απόφασης ένταξης 
πράξης σε Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Κ.Π.Σ. 2000- 2006, σύμφωνα με το άρθρο 
5, παρ. 3 του νόμου 2860 / 2000».  

12. Την υπ’ αριθμό 107900/16.3.2001 (ΦΕΚ Β 599, 21.5.2001) Κοινή Απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Εθνικής 
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Οικονομίας, Οικονομικών και Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τη Σύσταση 
και Λειτουργία Ειδικών Υπηρεσιών «Συντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων 
Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου» και «Εφαρμογής Συγχρηματοδοτούμενων 
Ενεργειών από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο». 

13. Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και Ελέγχου – Διαδικασία 
Εφαρμογής της ενέργειας «Βοήθεια στο Σπίτι» και «Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας 
Ηλικιωμένων» ((ΚΗΦΗ), συγχρηματοδοτούμενης από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο (Ε.Κ.Τ.), στο πλαίσιο των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων 
(ΠΕΠ) του Γ΄ΚΠΣ» με αρ. Πρωτ. 4035, 27/7/2001 και τις τροποποιήσεις. 

14. Την από 18 Ιουνίου 2001 απόφαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του       
           ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας, με την οποία εγκρίθηκε το Συμπληρωμα           
           Προγραμματισμού του ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας.  
15.      Την Κοινή Υπουργική Απόφαση ΔΥ1δ/οικ 10024/1-6-2001 με την οποία     
           συστήνεται Ομάδα Διοίκησης Έργου για τον συντονισμό, την υποστήριξη      
           και την παρακολούθηση της λειτουργίας των δομών καθώς και την    
           εναρμόνισή τους με τα Εθνικά Προγράμματα 
16 Την Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών Δημόσιας    Διοίκησης κ’ 

Αποκέντρωσης και Εθνικής Οικονομίας κ’ Οικονομικών, με αριθ. 41541/Γ  ΚΠΣ 276/8-
12-2000 (ΦΕΚ 1501/Β/8-12-2000) με την οποία συστάθηκε Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος Κεντρικής Μακεδονίας. 

17 Την Υπουργική Απόφαση του Υγείας-Πρόνοιας με αρ. Π1γ/Γ.π. οικ.14963/9-10-2001 το 
οποίο αφορά : “Προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας 
Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) από Δημοτικές Επιχειρήσεις του άρθρου 277 και επόμενα του 
Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (Δ.Κ.Κ), Διαδιμοτικές Επιχειρήσεις και Ενώσεις 
Δημοτικών Επιχειρήσεων και Φορείς ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα” 

 

 

 

 

ΚΑΛΕΙ 
 

Τους φορείς που εμπίπτουν στις παρακάτω κατηγορίες Τελικών Δικαιούχων: 
α) οι επιχειρήσεις των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) του άρθρου 

277 επόμενα του Δημοτικού και Κοινωνικού Κώδικα (Δ.Κ.Κ.) οι οποίες έχουν 

στον σκοπό τους την κοινωνική ανάπτυξη, ή πρόνοια ή συναφή  προς τα 

ανωτέρω σκοπό, κατά το οικείο καταστατικό.  

β) οι διαδημοτικές επιχειρήσεις και οι αστικές εταιρείες που έχουν συσταθεί από 

τους ΟΤΑ και οι οποίες έχουν στον σκοπό τους την κοινωνική ανάπτυξη, ή την 

πρόνοια ή συναφή  προς τα ανωτέρω σκοπό, κατά το οικείο καταστατικό.   

γ) Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) που δεν έχουν συστήσει τις 

επιχειρήσεις και μπορούν να εφαρμόσουν τις ενέργειες της παρούσας μέσο 

των δημοτικών επιχειρήσεων όμορων δήμων ύστερα από σύναψη σχετικής 

προγραμματικής σύμβασης. Στην περίπτωση αυτή τελικοί δικαιούχοι είναι οι 

δημοτικές επιχειρήσεις.  
για την υποβολή προτάσεων έργων (πράξεων), προκειμένου να ενταχθούν και 

χρηματοδοτηθούν στα πλαίσια του παραπάνω Μέτρου.  Οι προτάσεις που θα 
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υποβληθούν θα πρέπει να εμπίπτουν στην ακόλουθη κατηγορία ομάδα πράξεων 

του Μέτρου: τη δημιουργία Μονάδων «Βοήθεια στο Σπίτι» και τα Κέντρα 
Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ).   
 Ο συνολικός διαθέσιμος προϋπολογισμός για το Μέτρο 5.1 είναι 9.800 χιλ. 

EURO, ο οποίος αποτελεί και την συνολική δημόσια δαπάνη.  Οι προτάσεις που 

θα επιλεγούν προς ένταξη στο εν λόγω Μέτρο θα χρηματοδοτηθούν κατά 25% 

από εθνικούς πόρους και κατά 75% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) 

αποστολή του οποίου είναι: Η συμβολή στην ανάπτυξη της απασχόλησης, χάρη 

στην προώθηση της απασχολησιμότητας, του επιχειρηματικού πνεύματος, της 

ικανότητας προσαρμογής και της ισότητας των ευκαιριών καθώς και επένδυση 

στους ανθρώπινους πόρους.  

 Ο συνολικός προϋπολογισμός που διατίθεται για την ένταξη πράξεων με  την 

παρούσα πρόσκληση κατανέμεται ενδεικτικά κατά κατηγορία πράξεων ως 

ακολούθως: 

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ / ΟΜΑΔΕΣ 
ΠΡΑΞΕΩΝ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ σε χιλ.Ευρώ 

Μονάδες «Βοήθεια στο Σπίτι»               7.400 

Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας 

Ηλικιωμένων 

              2.400 

ΣΥΝΟΛΟ               9.800 

 
Η ΔΑ δύναται να προβεί σε αλλαγή του προϋπολογισμού της παρούσας πρόσκλησης ή και 

σε αιτιολογημένη ανάκληση της ισχύος της, ενημερώνοντας με τον ίδιο τρόπο τους τελικούς 

δικαιούχους. 

Οι προτάσεις που θα υποβληθούν θα πρέπει να συμβάλλουν στους στόχους του Μέτρου, οι 

οποίοι είναι:   

Μέτρο: «Ανάπτυξη Κοινωνικών Υπηρεσιών Υποστήριξης» 

Στόχοι: Το Μέτρο αποβλέπει στη βελτίωση και λειτουργία δομών ανάπτυξης 

κοινωνικών υπηρεσιών σε ομάδες πληθυσμού που χρήζουν ιδιαίτερης 

υποστήριξης, με παράλληλη δημιουργία ευκαιριών ένταξης στην αγορά 

εργασίας, απασχόλησης και επαγγελματικής ανέλιξης των γυναικών.      

Τα προτεινόμενα έργα ως προς το φυσικό και το οικονομικό αντικείμενο θα 

πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί σε τρία έτη από την ημέρα έναρξής τους.      

Για την υποβολή των προτάσεων θα πρέπει να συμπληρωθεί το έντυπο 

αίτησης,  το Τεχνικό Δελτίο Έργου (ΤΔΕ) και τα σχετικά Τεχνικά Δελτία 
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Υποέργου (ΤΔΥ), -ΕΚΤ υπόδειγμα των οποίων διατίθενται από τη 

Διαχειριστική Αρχή του ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας. Προτάσεις που 

υποβάλλονται χωρίς τη χρήση τυποποιημένων εντύπων ΤΔΕ/Υ 

απορρίπτονται. 
Η Διαχειριστική Αρχή (ΔΑ) διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει, κατά την διάρκεια 
εξέτασης της πρότασης, κάθε πρόσθετη πληροφορία που αποσαφηνίζει ήδη 
υποβληθέντα στοιχεία ώστε να διευκολυνθεί η διαδικασία της αξιολόγησης. 
  Η Δ.Α. διατηρεί το δικαίωμα αναπροσαρμογής του περιεχομένου της πρότασης του 
τελικού δικαιούχου ως προς τον προϋπολογισμό  ή το φυσικό αντικείμενο.  

Η διαχειριστική Αρχή εφόσον σε κάποια κατηγορία πράξεων δεν υποβληθούν 

αρκετές προτάσεις για αξιολόγηση, μπορεί να κατανέμει το αδιάθετο ποσό σε 

άλλη κατηγορία δράσεων.  
 

Η διαδικασία για την ένταξη πράξεων στο Π.Ε.Π. ακολουθεί τα παρακάτω 

βήματα: 

 

1. Την αξιολόγηση των προτάσεων από τη Διαχειριστική Αρχή του Π.Ε.Π. 
ακολουθώντας την μέθοδο της συγκριτικής αξιολόγησης.  Η έναρξη της 
διαδικασίας αξιολόγησης των προτάσεων ξεκινά μετά την λήξη της 
προθεσμίας υποβολής προτάσεων.  Η διαδικασία αξιολόγησης περιλαμβάνει τρία 

στάδια, τα οποία εφαρμόζονται διαδοχικά και αφορούν: 

(α) αποδοχή της νομιμότητας της πρότασης (έλεγχος αποδεκτής αίτησης, έλεγχος 

επιλεξιμότητας, συμβατότητα με εθνικές και Κοινοτικές πολιτικές), (β) η πληρότητα 

και τεχνική ωριμότητα της πρότασης (γ) η σκοπιμότητα της πράξης (οικονομική 

βιωσιμότητα και κοινωνικό όφελος).  Η θετική αξιολόγηση σε ένα στάδιο αποτελεί 

προϋπόθεση για τη συνέχιση της αξιολόγησης στο επόμενο.  Κατά συνέπεια για να 

επιλεγεί μία πράξη για ένταξη στο Μέτρο θα πρέπει να έχει λάβει θετική αξιολόγηση 

σε όλα τα επί μέρους στάδια.   

2. Γνωμοδότηση  από τη Διαχειριστική Αρχή του ΚΠΣ, το Υπουργείο Εργασίας 

και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ως αρμόδιο για το ΕΚΤ, καθώς και το αρμόδιο για 

την άσκηση πολιτικής Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας. 

3. Έκδοση απόφασης ένταξης της πράξης από τον Γενικό Γραμματέα της 

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 

Αν η αξιολόγηση από τη Δ.Α. αποβεί αρνητική ο τελικός δικαιούχος 

ενημερώνεται με σχετική αιτιολόγηση και εκδίδεται απόφαση απόρριψης της 

πράξης. Αν η αξιολόγηση αποβεί θετική η διαδικασία συνεχίζεται στα επόμενα 

βήματα. 
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• Η προθεσμία υποβολής των προτάσεων αρχίζει την 29 Οκτωβρίου 2001 και 

λήγει την Παρασκευή 20 Δεκεμβρίου 2001. Οι προτάσεις πρέπει να 

υποβληθούν στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Π.Ε.Π Κεντρικής 

Μακεδονίας στην διεύθυνση Καθ. Ρωσσίδη 11 και Τ. Οικονομίδη 1, 54008 

Θεσσαλονίκη,  τις ώρες 09.00-14.00 όλες τις εργάσιμες ημέρες.  Οι 

προτάσεις είναι δυνατόν να υποβληθούν και ταχυδρομικώς, επί αποδείξει με 

ημερομηνία υποβολής της ημερομηνία (πρωτοκόλλησης στην υπηρεσία / 

αποστολής). 

• Προκειμένου οι ενδιαφερόμενοι να ενημερωθούν αναλυτικά για τη συμπλήρωση των 

ΤΔΕ/Υ και πηγές από τις οποίες μπορούν να αναζητήσουν σχετικά στοιχεία, για τα 

απαιτούμενα έγγραφα που απαιτούνται να συνυποβληθούν με το ΤΔΕ/Υ και άλλες ειδικές 

πληροφορίες μπορούν να απευθύνονται: 

1. Στην διεύθυνση  Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας,  Καθ. 

Ρωσσίδη 11 & Τ. Οικονομίδη 1, 4ος όροφος, 54008 Θεσσαλονίκη, για την αποστολή 

σχετικών στοιχείων ή την παραλαβή εντύπων. 

2. Στο site : www.pepkm.gr 
3. Στο τηλέφωνο (031) 409146 Αρμόδιος ο κ. Φίλιππος Χανοζίδης. 

 

                                             Ο Γενικός Γραμματέας 
                                                της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 

 
 
 

                                                    Βασίλειος Βαλασόπουλος 

 


